

ОБЗОР №98
федерального и областного законодательства
в сфере бюджетных и налоговых отношений
за октябрь 2017 года

1. Федеральное законодательство

1.1. ИНФОРМАЦИЯ БАНКА РОССИИ ОТ 27.10.2017

"БАНК РОССИИ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ СНИЗИТЬ КЛЮЧЕВУЮ СТАВКУ НА 25 Б.П., ДО 8,25% ГОДОВЫХ"

Ключевая ставка Банка России снижена до 8,25% годовых

27 октября 2017 года Советом директоров Банка России принято решение снизить ключевую ставку на 25 б.п., до 8,25% годовых. При этом было отмечено, что инфляция остается вблизи 4%, экономика продолжает расти. В то же время инфляционные ожидания остаются повышенными, а ряд краткосрочных и среднесрочных факторов несет риски отклонения инфляции как вверх, так и вниз от цели.

В этих условиях Банк России продолжит переходить от умеренно жесткой к нейтральной денежно-кредитной политике постепенно.

Следующее заседание Совета директоров Банка России, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 15 декабря 2017 года.

1.2. ИНФОРМАЦИЯ БАНКА РОССИИ ОТ 12.10.2017 "ВЫПУСКАЮТСЯ НОВЫЕ БАНКНОТЫ 200 И 2000 РУБЛЕЙ"

12 октября 2017 года Банк России ввел в обращение новые банкноты номиналом 200 и 2000 рублей

На банкноте номиналом 200 рублей размещены символы Севастополя: на лицевой стороне - изображение Памятника затопленным кораблям, на оборотной - вид на Херсонес Таврический.

На банкноте номиналом 2000 рублей на лицевой стороне изображен мост на остров Русский, на оборотной - космодром "Восточный" в Амурской области.

Символы для новых банкнот были выбраны в ходе всероссийского конкурса в 2016 году.

Изображение символа рубля на новых банкнотах появляется в нескольких местах: на защитной нити, в микроизображениях. Цифры номинала более крупные, чем на других купюрах банкнотного ряда, и обладают ощутимым рельефом. Это сделано специально для людей с ослабленным зрением для распознавания номинала. На обеих банкнотах размещен герб Российской Федерации. На лицевой стороне каждой банкноты имеется QR-код, содержащий ссылку на страницу Банка России с подробной информацией о художественном оформлении и защитных признаках.

1.3. *"ПРОГНОЗ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА 2017 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2018 И 2019 ГОДОВ"*

разработан Минэкономразвития России

Минэкономразвития России предполагает, что в среднесрочной перспективе российская экономика выйдет на траекторию устойчивого роста темпами не ниже среднемировых

Прогноз социально-экономического развития Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов разработан в составе трех основных вариантов - базового, "базового+" и целевого.

Основные варианты прогноза базируются на предположении о продолжении антироссийской санкционной политики и ответных экономических мер со стороны России на протяжении всего прогнозного периода, а также отсутствия геополитических потрясений и экономических шоков. Прогноз базируется на гипотезе о сохранении макроэкономической стабильности и финансовой устойчивости при выполнении государственных социальных и внешнеэкономических обязательств.

Базовый вариант рассматривает развитие российской экономики в условиях сохранения консервативных тенденций изменения внешних факторов с учетом возможного ухудшения внешнеэкономических и иных условий и характеризуется сохранением сдержанной бюджетной политики.

Базовый вариант разработан исходя из достаточно низкой траектории цен на нефть марки "Юралс": на уровне 41 доллара США за баррель в 2016 году и стабилизации на уровне 40 долларов США за баррель на протяжении всего прогнозного периода. Подобная оценка уровня цен на нефть является консервативной, так как она существенно ниже текущего консенсус-прогноза цен на нефть. Предполагается существенное увеличение объемов экспорта нефти - почти на 21 млн. тонн к 2019 году по сравнению с 2016 годом при одновременном увеличении доли несырьевого экспорта в общем объеме экспорта до 34,8% в ценах 2015 года.

В условиях ограниченных финансовых возможностей и медленного восстановления экономики основные социальные параметры будут характеризоваться сдержанной динамикой, при этом *предусматривается обязательное исполнение минимальных социальных обязательств государства.*

В условиях сохранения умеренно жесткой денежно-кредитной политики инфляция по итогам 2017 года достигнет 4,0% и сохранится на этом уровне до конца прогнозного периода.

Вариант "базовый+" рассматривает развитие российской экономики в более благоприятных внешнеэкономических условиях и основывается на траектории умеренного роста цен на нефть "Юралс" до 48 долларов США за баррель в 2017 году, 52 доллара США за баррель в 2018 году и 55 долларов США за баррель в 2019 году.

В социальной сфере данный вариант прогноза предусматривает повышение уровня жизни населения на основе умеренного увеличения социальных обязательств государства и бизнеса.

На фоне более активного восстановления потребительского спроса замедление инфляции будет умеренным: по итогам 2017 года инфляция снизится до 4,5%, а в 2018 - 2019 годах до 4,3% и 4,1% соответственно. Чистый отток капитала из частного сектора будет сокращаться и к 2019 году составит 15 млрд. долларов США.

Целевой вариант ориентирует на достижение целевых показателей социально-экономического развития и решение задач стратегического планирования. Предполагается в среднесрочной перспективе выход российской экономики на траекторию устойчивого роста темпами не ниже среднемировых при одновременном обеспечении макроэкономической сбалансированности.

Инфляция достигнет уровня 3,9% по итогам 2018 года. В 2019 году инфляция сохранится на уровне 2018 года на фоне повышенного потребительского спроса.

Внешние условия сохраняются на уровне варианта "базовый+", но для достижения намеченных целевых параметров будет необходим переход экономики на инвестиционную модель развития. Это предполагает сдерживание в первые годы прогнозного периода роста расходов на потребление и снижение различных видов издержек для бизнеса.

Экспорт товаров будет увеличиваться более высокими темпами, чем в базовых вариантах, темпы роста несырьевого неэнергетического экспорта превысят темпы роста экспорта в целом и составят в среднем 4,9% в 2017 - 2019 годах в реальном выражении. Объем несырьевого неэнергетического экспорта в стоимостном выражении будет ежегодно увеличиваться на 9%. В структуре импорта будет увеличиваться доля инвестиционных товаров, при этом инвестиционный импорт будет расти опережающими темпами. Постепенное оживление экономики в прогнозный период будет способствовать улучшению делового климата, что будет проявляться в сокращении чистого оттока капитала вплоть до его полного прекращения к 2019 году.

Создание инвестиционного ресурса и условий для трансформации сбережений в инвестиции, увеличение склонности к инвестированию путем реализации макроэкономических и регуляторных мер, направленных на повышение уровня доверия бизнеса и улучшение бизнес-среды, приведут к повышению темпов роста инвестиций в основной капитал в 2017 - 2019 годах в среднем до 5,2% в год при опережающем росте частных инвестиций и инвестиций в отрасли инфраструктурного сектора.

Начиная с 2017 года, при условии постепенного снижения процентных ставок, что благоприятно отразится на кредитовании бизнеса, с учетом осуществления и начала реализации новых крупных инвестиционных проектов и мер экономической политики, направленных на активизацию

факторов экономического роста и повышение эффективности экономики, темпы роста ВВП достигнут 4,4% в 2019 году.

Основными приоритетами экономической политики в прогнозный период являются:

- ✓ повышение инвестиционной привлекательности РФ, улучшение делового климата и создание благоприятной деловой среды;
- ✓ рост доли производительных расходов в структуре бюджетов бюджетной системы РФ;
- ✓ импортозамещение;
- ✓ повышение качества жизни и увеличение объема инвестиций в человеческий капитал;
- ✓ сбалансированное региональное развитие;
- ✓ повышение качества функционирования институтов государственной власти;
- ✓ развитие информационных технологий и поддержка высокотехнологичных секторов экономики.

В целях сохранения потенциально платежеспособных участников хозяйственного оборота в законодательство о банкротстве будут внесены изменения, направленные на совершенствование механизмов их финансового оздоровления.

Рост доли производительных расходов в структуре бюджетов бюджетной системы РФ будет обеспечен через использование механизма государственных программ РФ в бюджетном процессе на фоне проведения бюджетной консолидации, предполагающей, в первую очередь, меры по оптимизации и повышению эффективности бюджетных расходов, не обеспечивающих значительные макроэкономические эффекты.

В рамках процесса импортозамещения, начиная с 2017 года, будут реализованы мероприятия по созданию механизма льготного кредитования для упрощенного доступа сельскохозяйственных товаропроизводителей к кредитным средствам.

В части повышения качества жизни и инвестиций в человеческий капитал запланирован комплекс мероприятий:

- сохранение в 2017 году нулевой ставки НДС в отношении услуг по перевозке пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении;
- строительство в рамках программы "Жилье для российской семьи" объектов инженерной, социальной и транспортной инфраструктуры;
- создание условий для улучшения гражданами РФ жилищных условий не реже одного раза в 15 лет.

Ожидается, что к 2018 году средняя процентная ставка по ипотечным жилищным кредитам (в рублях) будет превышать индекс потребительских цен не более чем на 2,2 процентного пункта.

В сфере здравоохранения ключевыми направлениями государственной политики до 2018 года являются:

- обеспечение принятия дополнительных мер по повышению медико-экономической эффективности системы здравоохранения на основе научно обоснованного анализа;
- разработка методики учета затрат в медицинских организациях на оказание медицинской помощи и расчета стоимости программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;
- внедрение системы клинических рекомендаций (протоколов лечения);
- принятие "дорожной карты" развития центров ядерной медицины и диагностики.

В области профессионального развития в течение ближайших двух лет в целях развития эффективного и гибкого рынка квалифицированного труда продолжится работа по развитию профессиональных квалификаций, в том числе путем обновления требований к компетенциям и квалификациям работников, а также формирования системы независимой оценки их профессионального уровня.

В части развития информационных технологий и поддержки высокотехнологичных секторов экономики продолжается работа по устранению "цифрового неравенства" посредством развития широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", запуска цифрового эфирного вещания на всей территории России, обеспечения широкой доступности телевидения с учетом новых технологических возможностей. В 2017 - 2018 годах продолжится поддержка импортозамещения продукции в сфере информационных технологий и стимулирования экспорта программного обеспечения.

В 2018 году будет разработана Стратегия пространственного развития РФ, в рамках исполнения которой доля просроченной кредиторской задолженности в расходах консолидированных бюджетов субъектов РФ должна быть снижена с 0,22% в 2015 году до 0,1% в 2020 году.

Предусматривается внедрение института оценки фактического воздействия принятых законодательных актов, создание сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.

Остаются актуальными задачи повышения эффективности управления федеральным имуществом, приватизация и формирование интегрированных структур, а также совершенствование механизмов управления находящимися в федеральной собственности акциями и объектами недвижимости, в том числе земельными участками. При этом в 2017 - 2018 годах будет продолжен курс на последовательное сокращение государственного сектора экономики.

1.4. ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 30.10.2017 N 299-ФЗ "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

Установлен единый порядок регулирования вопросов в сфере стратегического планирования в субъектах РФ и муниципальных образованиях

За органами местного самоуправления закрепляются полномочия в сфере стратегического планирования, предусмотренные Федеральным законом от 28.06.2014 года №172-ФЗ «О стратегическом планировании в РФ», также скорректировано полномочие в отношении планов и программ комплексного социально-экономического развития муниципального образования:

Ранее действующая редакция	Редакция с учетом изменений
принятие и организация выполнения планов и программ комплексного социально-экономического развития муниципального образования, а также организация сбора статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования, и предоставление указанных данных органам государственной власти в порядке, установленном Правительством РФ	организация сбора статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования, и предоставление указанных данных органам государственной власти в порядке, установленном Правительством РФ

В связи с этим скорректированы полномочия представительного органа:

Ранее действующая редакция	Редакция с учетом изменений
принятие планов и программ развития муниципального образования, утверждение отчетов об их исполнении	утверждение стратегии социально-экономического развития муниципального образования

Также уточнен перечень документов, которые должны выноситься на публичные слушания:

<i>Исключены для проведения публичных слушаний</i>	<i>Необходимо выносить на публичные слушания</i>
проекты планов и программ развития муниципального образования	проект стратегии социально-экономического развития муниципального образования

1.5. ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 19.10.2017 N 1272 "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 31 АВГУСТА 2016 Г. N 868"

Скорректированы сроки вступления в силу Общих требований к составу информации, включаемой в реестры источников доходов бюджетов

Согласно внесенным поправкам *Общие требования вступают:*

в части информации, предусмотренной пунктом 12 "Общих требований к составу информации, порядку формирования и ведения реестра источников доходов...", - с 1 января 2022 г.;

в части использования перечня источников доходов РФ и реестра источников доходов РФ для формирования информации, включаемой в реестр источников доходов бюджетов субъектов РФ, - с 1 января 2019 г.;

для формирования информации, включаемой в реестр источников доходов местных бюджетов, - с 1 января 2020 г.

1.6. ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 30.10.2017 N 311-ФЗ "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬИ 3 И 25 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ФОНДЕ СОДЕЙСТВИЯ РЕФОРМИРОВАНИЮ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА"

Срок деятельности Фонда содействия реформированию ЖКХ продлен до 1 января 2019 года (ранее срок определялся до 1 января 2018 года).

1.7. УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РФ ОТ 18.10.2017 N 494 "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В НЕКОТОРЫЕ УКАЗЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

Уменьшенное в 2015 году на 10% денежное вознаграждение лиц, замещающих отдельные государственные должности РФ, и некоторых иных лиц сохранено в 2018 году

Речь идет о денежном вознаграждении, ежемесячном и ежеквартальном, денежных поощрениях Президента РФ, Председателя Правительства РФ, лиц, денежное вознаграждение которых исчисляется в соответствии с указами Президента РФ от 30.09.2004 №1260 и от 30.09.2013 №742, лиц, приравненных к ним по оплате труда в соответствии с федеральными законами, Генерального прокурора РФ и Председателя Следственного комитета РФ, денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих Администрации Президента РФ, аппарата Счетной палаты РФ, Аппарата Правительства РФ.

Справочно: Думой г.о. Самара принято решение о приостановлении до 1 января 2019 года положений об индексации с учетом уровня инфляции (потребительских цен) размеров должностных окладов по должностям муниципальной службы в г.о. Самара, рабочих и служащих, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления г.о. Самара (Решение Думы от 16.11.2017 №249).

1.8. РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ ОТ 26.10.2017 N 2353-Р <ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ИНДЕКСОВ ИЗМЕНЕНИЯ РАЗМЕРА ВНОСИМОЙ ГРАЖДАНАМИ ПЛАТЫ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ В СРЕДНЕМ ПО СУБЪЕКТАМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА 2018 ГОД>

Утверждены индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам РФ на 2018 год.

В отношении Самарской области на 2018 год утверждены следующие средние индексы по субъекту РФ:

на 1 полугодие 2018 года – 0%;

на 2 полугодие 2017 года – 4,3%.

Установление индексов является частью механизма государственного контроля за ростом коммунальных платежей в РФ. Согласно Жилищному кодексу РФ повышение размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги выше предельных индексов не допускается.

1.9. ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 30.10.2017 N 300-ФЗ "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В СТАТЬЮ 3 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЧАСТЬ ВТОРУЮ НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

Организациям потребительской кооперации разрешено по 2020 год включительно применять ЕНВД, даже если численность работников превысит 100 человек

Одним из ограничений для перехода на ЕНВД является лимит средней численности работников за предшествующий календарный год (не более 100 человек).

Ранее некоторые организации, желающие перейти на ЕНВД, могли не соблюдать данное ограничение вплоть до 31.12.2017. К ним относятся: организации потребительской кооперации, а также хозяйственные общества, единственными учредителями которых являются потребительские общества и их союзы.

1.10. <ПИСЬМО> ФНС РОССИИ ОТ 03.10.2017 N БС-4-21/19836@

"ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В НАЛОГООБЛОЖЕНИИ ИМУЩЕСТВА В СВЯЗИ С ОПУБЛИКОВАНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОТ 30.09.2017 N 286-ФЗ "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЧАСТЬ ВТОРУЮ НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

ФНС России проинформировала о некоторых изменениях в порядке налогообложения объектов недвижимости и земельных участков с 1 января 2018 года

Сообщается, в частности:

об упрощении порядка предоставления налоговых льгот физическим лицам по имущественным налогам (установлено, например, что к заявлению о предоставлении налоговой льготы налогоплательщик *вправе* приложить документы, подтверждающие право на налоговую льготу. Если у налогового органа отсутствуют такие документы, инспекция самостоятельно

запрашивает необходимые сведения у соответствующих органов, организаций, должностных лиц);

об уточнении порядка уплаты налога на имущество организаций исходя из кадастровой стоимости (исчисление суммы налога по текущему налоговому периоду осуществляется исходя из кадастровой стоимости, определенной на день внесения сведений в ЕГРН);

установлен новый порядок расчета земельного налога в случае определения кадастровой стоимости земельных участков вследствие изменения их количественных и (или) качественных характеристик (соответствующее изменение учитывается при определении налоговой базы со дня внесения в ЕГРН сведений, являющихся основанием для определения кадастровой стоимости этого земельного участка).

*1.11. **ПРИКАЗ** ФНС РОССИИ ОТ 02.10.2017 N ММВ-7-21/773@ "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИЛОЖЕНИЯ N N 1, 2, 3 К ПРИКАЗУ ФНС РОССИИ ОТ 26.11.2014 N ММВ-7-11/598@ И В ПРИЛОЖЕНИЕ К ПРИКАЗУ ФНС РОССИИ ОТ 13.07.2015 N ММВ-7-11/280@"*

Сообщение о наличии объекта недвижимости или транспортного средства, а также уведомление о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется налоговая льгота по налогу на имущество физических лиц необходимо направлять по новой форме.

В новой редакции изложены форма и формат сообщения, направляемого в налоговый орган (по своему выбору) в случае неполучения налоговых уведомлений и неуплаты налогов в отношении указанных объектов за период владения ими.

Сообщение с приложением копий правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов представляется в отношении каждого объекта налогообложения однократно.

Скорректирован порядок заполнения данного сообщения.

Теперь, в частности, в случае заполнения сообщения рукописным способом необходимо использовать чернила только черного цвета.

*1.12. **<ПИСЬМО>** ФНС РОССИИ ОТ 12.10.2017 N БС-4-21/20636@ "О ПОРЯДКЕ ПОДТВЕРЖДЕНИЯ ПРАВА ФИЗИЧЕСКОГО ЛИЦА НА НАЛОГОВЫЕ ЛЬГОТЫ ПО НАЛОГАМ НА ИМУЩЕСТВО"*

Налоговые инспекции смогут направить запрос о подтверждении права физического лица на налоговые льготы при наличии согласия этого лица на обработку персональных данных

Физические лица, имеющие право на налоговые льготы, представляют в налоговый орган заявление о ее предоставлении. С 1 января 2018 года вводится новое правило - если документы, подтверждающие право на налоговую льготу, в налоговом органе отсутствуют и не представлены налогоплательщиком самостоятельно, налоговый орган запрашивает соответствующие сведения у органов, организаций, должностных лиц.

В целях реализации данных положений ФНС России разработаны необходимые формы документов:

"Согласие налогоплательщика - физического лица на обработку и распространение персональных данных в связи с необходимостью запроса налоговой инспекции..." (согласие оформляется в момент получения от налогоплательщика заявления о предоставлении налоговой льготы);

"Запрос налоговой инспекции в орган, организацию, должностному лицу, у которых имеются сведения, подтверждающие право налогоплательщика на налоговую льготу";

"Уведомление налоговой инспекции о неполучении сведений, подтверждающих право налогоплательщика на налоговую льготу".

Новая форма заявления о предоставлении налоговой льготы, порядок ее заполнения, формат представления такого заявления в электронной форме будут доведены дополнительно.

1.13. ПРИКАЗ ФНС РОССИИ ОТ 30.10.2017 N СА-7-14/831@ "ОБ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ НАЛОГОВЫХ ОРГАНОВ ПО ВНЕСЕНИЮ В ПАСПОРТ ГРАЖДАНИНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТМЕТКИ ОБ ИДЕНТИФИКАЦИОННОМ НОМЕРЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА (ИНН) ПО ЖЕЛАНИЮ ГРАЖДАНИНА"

ФНС России утвержден порядок проставления в паспорт по желанию гражданина штампа об ИНН

Определено, что внесение отметки об ИНН в паспорт осуществляется в любом налоговом органе, обслуживающем физических лиц.

Внесение данной отметки осуществляется путем проставления оттиска штампа черного цвета, изготовленного налоговым органом по установленной форме.

Уполномоченное должностное лицо проставляет оттиск штампа строго в верхней половине восемнадцатой или девятнадцатой страницы паспорта. При отсутствии свободного места в верхней части оттиск проставляется в нижней половине этих страниц.

Признан утратившим силу Приказ МНС России от 22.04.2002 N БГ-3-09/215 "Об организации работы налоговых органов по внесению в паспорт гражданина Российской Федерации отметки об идентификационном номере налогоплательщика (ИНН) по желанию гражданина".

1.14. ПРИКАЗ МИНСТРОЯ РОССИИ ОТ 26.09.2017 N 1257/ПР "О ПОКАЗАТЕЛЯХ СРЕДНЕЙ РЫНОЧНОЙ СТОИМОСТИ ОДНОГО КВАДРАТНОГО МЕТРА ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ ПО СУБЪЕКТАМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА IV КВАРТАЛ 2017 ГОДА"

На IV квартал 2017 года определена средняя рыночная стоимость 1 кв. метра площади жилого помещения по субъектам РФ

Утвержденные показатели средней рыночной стоимости 1 кв. метра площади жилья применяются федеральными органами исполнительной

власти, органами исполнительной власти субъектов РФ для расчета размеров социальных выплат для всех категорий граждан, которым указанные социальные выплаты предоставляются на приобретение (строительство) жилых помещений за счет средств федерального бюджета.

Так, в частности, показатель средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения по Самарской области не изменился и составляет 36674 руб.

2. Областное законодательство

2.1. ЗАКОН САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 05.10.2017 N 87-ГД "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОН САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ "ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2017 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2018 И 2019 ГОДОВ"

принят Самарской Губернской Думой 27.09.2017

Доходы областного бюджета на 2017 год увеличены на 3207894 тыс.руб. (с 148818462 тыс.руб. до 15 026356 тыс.руб.);

Расходы областного бюджета на 2017 год увеличены на 3207894 тыс.руб. (с 152110538 тыс.руб. до 155318432 тыс.руб.).

Дефицит областного бюджета на 2017 не изменяется (3292076 тыс.руб.).

Объем безвозмездных поступлений в доход областного бюджета в 2017 году увеличен на 2697081 тыс.руб. (с 23149474 тыс.руб. до 25846555 тыс.руб.).

Объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета в 2017 году увеличен на 669118 тыс.руб. (с 32366524 тыс.руб. до 33035642 тыс.руб.).

Сокращен объем дотаций на стимулирование повышения качества управления муниципальными финансами на 2017 год на 48626 тыс.руб. (с 325000 тыс.руб. до 276374 тыс.руб.).

Внесены изменения в распределении субвенций, в отношении г.о.Самара на 2017 год предусмотрено **увеличение субвенций на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12.01.1995 №5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2008 №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов»** на 86 тыс.руб. (с 14810 тыс.руб. до 14896 тыс.руб.).

2.2. ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 27.10.2017 N 672 "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ДОЛГОВОЙ ПОЛИТИКИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2018 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2019 И 2020 ГОДОВ"

Утверждена долговая политика Самарской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

Долговая политика Самарской области основана на установлении четких целей управления долговыми обязательствами, соотнесении рисков и объемов государственных заимствований, мониторинге и управлении операциями, связанными с объемом, структурой и графиками платежей по государственному долгу, созданием условий для обеспечения возможности осуществления заимствований в соответствии с Программой государственных внутренних заимствований Самарской области на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

Основные цели долговой политики Самарской области - недопущение рисков возникновения кризисных ситуаций при исполнении областного бюджета, поддержание государственного долга области в объеме, обеспечивающем возможность гарантированного выполнения долговых обязательств и сохранение финансовой устойчивости областного бюджета.

Основными задачами долговой политики Самарской области являются:

- совершенствование сложившейся системы управления государственным долгом;
- поддержание уровня долговой нагрузки на областной бюджет на экономически безопасном уровне с учетом соблюдения дополнительных ограничений, установленных условиями соглашений, заключенных с Министерством финансов РФ о предоставлении Самарской области бюджетных кредитов из федерального бюджета;
- оптимизация структуры государственного долга Самарской области с целью минимизации стоимости его обслуживания;
- активное использование государственных ценных бумаг Самарской области как источника долгосрочного финансирования дефицита бюджета и минимизация привлечения коммерческих кредитов;
- обеспечение исполнения долговых обязательств в полном объеме и в установленные сроки;
- поддержание присвоенных кредитных рейтингов и создание предпосылок к их увеличению.

Законом Самарской области "Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов" параметры государственного долга утверждены с учетом поэтапного сокращения уровня долговой нагрузки на областной бюджет.

Бюджетные ассигнования на обслуживание и погашение государственного долга Самарской области являются приоритетными и включены в Закон Самарской области "Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов" в полном объеме. Возникновение просроченных обязательств не допускается.

С 1 января 2018 года Министерство финансов РФ должно начать реализацию программы реструктуризации бюджетных кредитов регионов, предусматривающей продление на 7 лет срока возврата бюджетных кредитов.

По итогам принятия соответствующего решения реструктуризации будет подлежать задолженность Самарской области по бюджетным кредитам (без

учета ранее реструктуризированных бюджетных кредитов), сложившаяся по состоянию на 1 января 2018 года, - 12,2 млрд.руб. Результатом проведения реструктуризации бюджетных кредитов станет высвобождение ранее запланированных средств на их погашение в 2018 году - 4,8 млрд.руб., в 2019 году - 2,8 млрд.руб. и соответственно сокращение объема привлечения рыночных заимствований для рефинансирования бюджетных кредитов, что приведет к снижению уровня долговой нагрузки по рыночному долгу и сокращению расходов на обслуживание государственного долга Самарской области.

Кроме того, в целях минимизации расходов на обслуживание государственного долга Самарской области планируется продолжить привлечение бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов РФ сроком до 50 дней с годовой процентной ставкой 0,1%.

Конкуренция среди кредитных организаций также способствует снижению стоимости кредитных ресурсов и, как следствие, минимизации стоимости расходов на обслуживание государственного долга области.

В целях повышения активности участия кредитных организаций в электронных аукционах по привлечению кредитных средств для финансирования дефицита областного бюджета и погашения государственных долговых обязательств продолжится активное и конструктивное сотрудничество с кредитными организациями.

Относительно высокий уровень кредитного рейтинга и сложившаяся репутация Самарской области как заемщика с положительной кредитной историей при условии сохранения стабильной конъюнктуры на рынке субфедеральных облигаций позволяют региону рассчитывать на дальнейшую возможность выпуска долгосрочных облигационных займов на приемлемых условиях. Выпуск государственных облигаций Самарской области в 2018 - 2020 годах является преимущественной формой заимствований при реализации долговой политики Самарской области. Доля государственных ценных бумаг в структуре государственного долга Самарской области в период с 2018 по 2020 год превысит 70%.

В 2018 - 2020 годах будет продолжена практика проведения корректировки сроков привлечения заемных средств, предусмотренных программой государственных заимствований, что означает перенесение сроков привлечения новых заемных средств на более ранние или поздние сроки по сравнению с плановым распределением заимствований. Критерием определения необходимости корректировки является реальное исполнение областного бюджета, то есть фактическое поступление доходов и фактическое использование предусмотренных бюджетом ассигнований, а также конъюнктура на рынке заимствований, когда за счет изменения ранее предусмотренных сроков привлечения заемных средств достигается сокращение расходов по обслуживанию государственного долга Самарской области.

Прозрачность управления долгом предполагает использование ясных формализованных процедур и механизмов управления государственным долгом Самарской области, публичное раскрытие информации о величине и структуре долговых обязательств, а также о долговой политике Правительства Самарской области, повышение качества раскрытия информации, построение эффективного диалога с ведущими рейтинговыми агентствами и инвестиционным сообществом.

Эффективной реализации долговой политики Самарской области в 2018 году и плановом периоде 2019 и 2020 годов будут способствовать:

дальнейшая реализация Плана мероприятий по оздоровлению государственных финансов, включая мероприятия, направленные на рост доходов, оптимизацию расходов, а также сокращение государственного долга Самарской области, утвержденного Распоряжением Правительства Самарской области от 29.12.2012 №619-р;

выполнение целевых показателей (индикаторов), предусмотренных подпрограммой "Совершенствование управления государственным долгом Самарской области на 2014 - 2020 годы" государственной программы Самарской области "Управление государственными финансами и развитие межбюджетных отношений" на 2014 - 2020 годы, утвержденной Постановлением Правительства Самарской области от 14.11.2013 №623.

*2.3. ЗАКОН САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 30.10.2017 N 103-ГД
"ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ВЕЛИЧИНЫ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА
ПЕНСИОНЕРА В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2018 ГОД"
принят Самарской Губернской Думой 24.10.2017*

Величина прожиточного минимума пенсионера в Самарской области в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом "О государственной социальной помощи", **на 2018 год утверждена в размере 8413 рублей.**

Справочно: Динамика величины прожиточного минимума пенсионера в Самарской области:

на 2012 год - 5487 рублей (Закон Самарской области от 06.10.2011 №88-ГД);
на 2013 год - 5841 рубль (Закон Самарской области от 10.10.2012 №91-ГД);
на 2014 год - 5941 рубль (Закон Самарской области от 03.10.2013 №90-ГД);
на 2015 год - 6420 рублей (Закон Самарской области от 12.11.2014 №109-ГД);
на 2016 год - 7554 рубля (Закон Самарской области от 05.11.2015 №100-ГД);
на 2017 год - 8173 рубля (Закон Самарской области от 31.10.2016 №109-ГД);

*2.4. ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ
27.10.2017 N 674 "ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ВЕЛИЧИНЫ
ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА III
КВАРТАЛ 2017 ГОДА В РАСЧЕТЕ НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ И ПО
ОСНОВНЫМ СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКИМ ГРУППАМ"*

Установлена величина прожиточного минимума в Самарской области за III квартал 2017 года в расчете на душу населения в размере

10014 руб. (на 71 руб. или 0,7% ниже, чем во II квартале 2017 года), в том числе:

для трудоспособного населения – 10996 руб. (на 911 руб. или 9,0% выше, чем во II квартале 2017 года);

для пенсионеров – 7910 руб. (на 80 руб. или 1% ниже, чем во II квартале 2017 года);

для детей – 9931 руб. (на 36 руб. или 0,4% ниже, чем во II квартале 2017 года);

Прожиточный минимум представляет собой стоимостную оценку потребительской корзины (минимального набора продуктов питания и непродовольственных товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности), а также обязательных платежей и сборов.

Прожиточный минимум в субъектах РФ предназначается для оценки уровня жизни населения соответствующего субъекта РФ при разработке и реализации региональных социальных программ; оказания необходимой государственной социальной помощи малоимущим гражданам; формирования бюджетов субъектов РФ.

2.5. ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 11.10.2017 N 642 "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА ПРОВЕДЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ИНВЕНТАРИЗАЦИИ УРОВНЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ, ОБЩЕСТВЕННЫХ ТЕРРИТОРИЙ, ТЕРРИТОРИЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЖИЛОЙ ЗАСТРОЙКИ И ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, ПРЕДОСТАВЛЕННЫХ ДЛЯ ИХ РАЗМЕЩЕНИЯ, А ТАКЖЕ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА И ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ, НАХОДЯЩИХСЯ В СОБСТВЕННОСТИ (ПОЛЬЗОВАНИИ) ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ"

Утвержден Порядок проведения на территории Самарской области инвентаризации уровня благоустройства дворовых территорий многоквартирных домов, общественных территорий, территорий индивидуальной жилой застройки и земельных участков, предоставленных для их размещения, а также объектов недвижимого имущества и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Инвентаризация проводится на территориях муниципальных образований Самарской области, в состав которых входят населенные пункты с численностью населения свыше 1000 человек.

Целью инвентаризации является оценка состояния сферы благоустройства в муниципальных образованиях, в том числе определение перечня дворовых и общественных территорий, анализ их состояния, выявление территорий, требующих благоустройства.

По результатам инвентаризации определяются следующие адресные перечни и мероприятия для включения в муниципальную программу

формирования комфортной (современной) городской среды на 2018 - 2022 годы:

- адресный перечень всех дворовых территорий многоквартирных домов, нуждающихся в благоустройстве и подлежащих благоустройству в период 2018 - 2022 годов исходя из минимального перечня работ по благоустройству;
- адресный перечень всех общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве и подлежащих благоустройству в период 2018 - 2022 годов;
- адресный перечень объектов недвижимого имущества (включая объекты незавершенного строительства) и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которые подлежат благоустройству не позднее 2020 года;
- мероприятия по благоустройству индивидуальной жилой застройки (индивидуальных жилых домов) и земельных участков, предоставленных для их размещения, не позднее 2020 года.

Инвентаризация проводится в два этапа в соответствии с графиком, утвержденным органом местного самоуправления муниципального образования:

первый этап - в срок до 25 октября 2017 года - инвентаризация дворовых и общественных территорий;

второй этап - в срок до 15 июля 2018 года - инвентаризация территорий индивидуальной жилой застройки и земельных участков, предоставленных для их размещения, а также объектов недвижимого имущества и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

График проведения инвентаризации в срок не позднее 5 рабочих дней со дня его утверждения размещается органом местного самоуправления муниципального образования на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, средствах массовой информации и доводится до сведения управляющих организаций, товариществ собственников жилья, жилищно-строительных кооперативов, иных специализированных организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и содержание общественных территорий.

Инвентаризация осуществляется комиссией, создаваемой органом местного самоуправления муниципального образования.

Инвентаризация осуществляется путем натурного (визуального) обследования территорий и расположенных на них элементов благоустройства.

Инвентаризация проводится на основании актуальных данных структурных подразделений органов местного самоуправления муниципальных образований по архитектуре и градостроительству, социальной защите населения, жилищно-коммунальному хозяйству, управлению муниципальной собственностью и земельными ресурсами.

В ходе проведения инвентаризации необходимо определить границы дворовой и общественной территории, описать все элементы благоустройства, расположенные в пределах территории. При определении границ территории необходимо учитывать границы сформированных

земельных участков, стоящих на кадастровом учете, а также границы участков, предусмотренных проектами межевания территорий.

Оценка площади дворовой и общественной территорий должна производиться в соответствии с полученными в ходе инвентаризации контурами. Погрешность при определении площади должна составлять не более десяти процентов.

Инвентаризация дворовых территорий проводится в отношении многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования и не включенных в государственные и (или) муниципальные программы, предусматривающие мероприятия по переселению и сносу многоквартирных домов.

По итогам проведения инвентаризации составляется *паспорт благоустройства* обследуемой территории

Актуализация паспортов территорий проводится органами местного самоуправления муниципальных образований в случаях изменения количества и (или) качества элементов благоустройства, но не реже одного раза в пять лет с момента проведения первичной (предыдущей) инвентаризации.

Паспорт благоустройства территории муниципального образования формируется органами местного самоуправления с учетом информации, содержащейся в паспортах территорий.

2.6. ПРИКАЗ АДМИНИСТРАЦИИ ГУБЕРНАТОРА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 22.09.2017 N 27-ПА "О РЕАЛИЗАЦИИ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛНОМОЧИЙ, НАПРАВЛЕННЫХ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ "ПОДДЕРЖКА ИНИЦИАТИВ НАСЕЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ" НА 2017 - 2025 ГОДЫ"

Утверждены:

требования к документам, подтверждающим инициирование общественных проектов развития территорий муниципальных образований в Самарской области со стороны населения, территориального общественного самоуправления и территориальных общественных советов, а также к срокам представления таких документов в органы местного самоуправления муниципальных образований в Самарской области;

форма заявки на участие в конкурсном отборе общественных проектов развития территорий муниципальных образований в Самарской области и прилагаемые к ней документы;

форма документального подтверждения финансирования общественного проекта развития территорий муниципальных образований в Самарской области населением;

требования к порядку, срокам и форме отчетов об использовании субсидии, предоставленной в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований в Самарской области, направленных на решение вопросов местного значения и связанных с

реализацией мероприятий по поддержке инициатив населения муниципальных образований в Самарской области.

2.7. **ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА ОТ 18.10.2017 N 919 "ОБ УТВЕРЖДЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА "САМАРА - ДЕТЯМ: МЫ РАЗНЫЕ - МЫ РАВНЫЕ" НА 2018 - 2022 ГОДЫ"**

Утверждена муниципальная программа г.о.Самара "Самара - детям: мы разные - мы равные" на 2018 - 2022 годы.

Цель программы - дальнейшее улучшение качества жизни детей с ограниченными возможностями, направленное на их социализацию и интеграцию в общество в условиях семейного воспитания.

Задачи Программы:

- совершенствование системы информационной поддержки семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями;
- формирование условий беспрепятственной среды жизнедеятельности для детей с ограниченными возможностями;
- реализация программ отдыха, выбора профессии детей с ограниченными возможностями;
- реализация дополнительных мер социальной поддержки семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями.

Основным источником финансирования Программы является бюджет г.о.Самара. Общий объем финансирования из бюджета г.о. Самара - 105780,4 тыс.руб., в том числе:

2018 г. - 18594,4 тыс.руб.;

2019 г. - 20274,1 тыс.руб.;

2020 г. - 21958,5 тыс.руб.;

2021 г. - 21951,9 тыс.руб.;

2022 г. - 23001,5 тыс.руб.